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Olomouc, dne 13. 5. 2025 

 
 
Odpověď k Petici proti výstavbě větrných elektráren v Kulturní krajinné oblasti 
Svahy Nízkého Jeseníku  
 

Vážení, 

Olomoucký kraj obdržel dne 25. 4. 2025 „Petici proti výstavbě větrných elektráren 
v Kulturní krajinné oblasti Svahy Nízkého Jeseníku“ adresovanou Zastupitelům 
Olomouckého kraje (dále jen „Petice“). 

V Petici uvádíte (volně zkráceno), že jako obyvatelé a podporovatelé kulturní krajinné 
oblasti svahy Nízkého Jeseníku nesouhlasíte s plánovanou výstavbou větrných 
elektráren, neboť a) dochází k porušování zákona o ochraně přírody a krajiny, b) 
dochází k porušování Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje, c) je ničena 
nejvýznamnější hodnota této oblasti, d) dochází k obtěžování hlukem, blikajícími 
světly, e) je zneužívána obtížná sociální a ekonomická situace obyvatel, f) jejich 
realizací dochází k navýšení cen elektřiny a g) je porušován zákon o veřejných 
zakázkách. Dále se obracíte na Zastupitele Olomouckého kraje, aby zabránili změnám 
zásad územního rozvoje, které by devalvovaly současný stupeň ochrany přírody a 
krajiny v Olomouckém kraji, především zákaz stavět větrné a solární elektrárny 
v kulturních krajinných oblastech.  

K dané problematice po projednání s věcně příslušným odborem Krajského úřadu 
Olomouckého kraje, kterým je Odbor strategického rozvoje kraje, oddělení územního 
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plánování (dále jen „Odbor SR KÚOK“), Vám sděluji následující:  

K zajištění ochrany a zachování kulturního dědictví, krajinného rázu a přírodních 
hodnot v krajině přidala Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje 
(dále jen „ZÚR OK“) (vydaná dne 23. 9. 2019, s účinností od 15. 11. 2019) do seznamu 
kulturních krajinných oblastí kulturní krajinnou oblast svahy Nízkého Jeseníku (dále 
jen „KKO9“). KKO9 je vymezena v rámci správního území obcí Hlásnice, Lipina, 
Domašov u Šternberka a na části správního území obcí Šumvald, Dlouhá Loučka, 
Paseka, Mutkov, Řídeč, Šternberk, Babice, Horní Loděnice, Jívová, Hraničné 
Petrovice, Bělkovice-Lašťany, Dolany, Hlubočky, Mrsklesy, Velký Újezd, Kozlov a části 
Vojenského újezdu Libavá.  

Aktuálně platí Zásady Olomouckého kraje, po Aktualizaci č. 5, které v odst. 74.7. 
nepřipouští umísťování staveb a zařízení obnovitelných zdrojů energie (větrné turbíny, 
větrné parky, elektrárny, sluneční parkové elektrárny, MVE) mj. v kulturních krajinných 
oblastech (kterých je celkem 12), tedy i v KKO9 s výjimkou případů uvedených 
v odstavci 78.3.1.  

Přičemž tato výjimka je pro stavby a zařízení, které zároveň splňují tyto podmínky: 

a) před nabytím účinnosti Aktualizace č. 2a ZÚR OK byla pro tyto stavby a zařízení 
vymezena plocha umožňující umístění těchto staveb a zařízení v platné 
územně plánovací dokumentaci dotčené obce; 

b) pro tyto stavby a zařízení v minulosti bylo nebo v budoucnosti na základě 
žádosti bude vydáno příslušným úřadem souhlasné stanovisko k posouzení 
vlivu provedení záměru na životní prostředí; 

c) tyto stavby a zařízení neztíží nebo neznemožní realizaci záměru, pro nějž byla 
v politice územního rozvoje nebo ZÚR OK vymezena plocha nebo koridor 
dopravní a technické infrastruktury. 

Aktualizace č. 2a i Aktualizace č. 5 ZÚR OK prošly soudním přezkumem a takto 
nastavená ochrana kulturních krajinných oblastí u soudu obstála. 

Zastupitelstvo Olomouckého kraje (resp. krajská samospráva) a Odbor SR KÚOK, 
coby pořizovatel zásad územního rozvoje, hodlají i nadále hájit vymezené kulturní 
krajinné oblasti a v nich stanovenou regulaci umísťování obnovitelných zdrojů energie. 

Důkazem toho je snaha výše uvedených, aby návrh „akceleračních zón“, tj. oblastí 
vymezených pro urychlení využívání obnovitelných zdrojů energie, respektoval mimo 
jiných limitů (tj. technicky nevhodný terén, umělé překážky, ochrana přírody a krajiny 
a ostatní veřejné zájmy), také kulturní krajinné oblasti vymezené v ZÚR OK. 

Zcela na závěr pak doplňuji, že Zastupitelstvo Olomouckého kraje dne 18. 9. 2023 
usnesením č. UZ/16/65/2023 schválilo Zprávu o uplatňování ZÚR OK v uplynulém 
období (09/2019 - 06/2023) jako podklad pro úplnou Aktualizaci č. 6 ZÚR OK, jejíž 
součástí je mj. i požadavek na prověření sjednocení podmínek pro situování 
obnovitelných zdrojů energie.  

Poté, co Zastupitelstvo Olomouckého kraje dne 11. 12. 2023 svým usnesením 
č. UZ/17/84/2023 schválilo rozdělení Aktualizace č. 6 ZÚR OK na dvě části, bude tuto 
problematiku řešit Změna č. 6a ZÚR OK (s ohledem na změnu terminologie v novém 
stavebním zákoně /zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „NSZ“)/ se Aktualizace č. 6a považuje za Změnu č. 6a). Projekční 




